Информация о материально- техническом обеспечении  условий для реализации основных образовательных программ

НОО 

	
	Наименование кабинета
	Перечень наглядных пособий
	Перечень учебно-лабораторного оборудования

	1
	Кабинет начальных классов (2):
Русский язык

Литературное чтение

Математика

Окружающий мир

Искусство(музыка) 
Искусство(ИЗО)   
Технология

Физическая культура
Информатика и ИКТ
Культура общения


	Комплект наглядных пособий "Грамматические разборы".             Комплект таблиц "Русский алфавит" Комплект таблиц"Обучение грамоте.» Письмо и развитие речи".              Комплект таблиц "Русский язык. Глагол" Комплект таблиц "Русский язык. Имя прилагательное".                            Комплект таблиц "Русский язык. Имя существительное".                         Комплект таблиц  "Русский язык. Местоимение".                                Комплект таблиц  "Русский язык. Предложение".                                Таблицы демонстрационные "Правописание гласных в корне слова". Демонстрационное пособие "Лента букв". Русский алфавит.
Портреты русских писателей (с краткой биографией.)                                   Портреты зарубежных писателей (с краткой биографией).                     Таблицы: Литературное чтение, 1 класс. Литературное чтение, 2класс.   Литературное чтение, 3 класс. Литературное чтение, 4 класс.      Комплект таблиц по внеклассному чтению  для 1-4 классов.           Комплект таблиц "Веселая математика 

Комплект таблиц "Математика. Арифметические действия." 

Комплект таблиц "Математика. Величины. Единицы измерения". 

Комплект таблиц  "Математика. Задачи". 

Таблицы демонстрационные "Математика. Однозначные и многозначные числа".

Таблицы демонстрационные "Порядок действий".                                              Таблицы демонстрационные "Простые задачи."                                             Таблицы демонстрационные "Умножение и деление".                                         Таблицы демонстрационные "Устные приемы сложения и вычитания в пределах. Пособия демонстрационные: Часовой циферблат.                                       Комплект цифр, букв, знаков с магнитным креплением для начальной школы.   Комплект «Разряды и классы чисел». Модель часов (демонстрационная). Комплекты таблиц:  «Веселая математика».                                 «Изучение чисел I и II десятка».   «Порядок действий».                    «Простые задачи».                     «Сказочный счёт».
Демонстрационные таблицы. Природные зоны.                                               Комплект таблиц по окружающему миру для 1-4кл. Времена года. Природные сообщества.                                     Комплект таблиц по окружающему миру для 1-4кл. Растения. Животные.        Плакаты "Знаки дорожного движения". Набор предметных картинок "Бытовая техника. Профессии".                          Набор предметных картинок "Транспорт. Мебель, предметы интерьера".           Набор предметных картинок "Фрукты, ягоды, орехи. Посуда".                         Набор карточек для изучения насекомых.     Набор карточек «Домашние животные». Набор карточек «Дикие  животные». Учебная карта "Карта полушарий". Таблицы: Правила безопасности  для дошкольников.                                    Действия в случае невозможности      покинуть горящую квартиру.            Первичные средства пожаротушения.         Как не оказаться жертвой, если стреляют. Учебная карта "Природные зоны России". Учебная карта "Российская Федерация". (физическая).                                    Коллекция "Почва и ее состав,"                             "Шишки, плоды, семена деревьев и кустарников".                                        Коллекция полезных ископаемых.                        Гербарии культурных и дикорастущих растений.                                             Живые объекты (комнатные растения). 
 Портреты  композиторов.                Таблицы  «Музыкальные инструменты».              Таблицы «Нотная грамота».   
 Портреты русских и зарубежных художников.                                                 Серия таблиц  «Стили архитектуры, одежды, предметов быта».                                            Серия схем « Правила рисования предметов, растений, деревьев, животных, птиц, человека».                                                                          Серия таблиц  « Народные промыслы, русский костюм, декоративно-прикладное искусство».   
  Набор таблиц по технологии.               Таблицы в соответствии с основными разделами программы:                                        - технология обработки ткани;                              - технология обработки бумаги и картона;       - технология организации рабочего места.  
  Таблицы :                                                 «Для здоровья».                              «Правила гигиены для детей».           «Режим дня школьника».              «Осанка».                                              «Уход за зубами».                            
Набор таблиц по информатике. 
Репродукции картин русской живописи. Демонстрационные карточки со словами для запоминания.                                        
	Ноутбук – 2

Беспроводная точка доступа 
Колонки звуковые – 4 

Классная доска с набором приспособлений для крепления таблиц и картинок-2
Мультимедийный проектор-2 

Экспозиционный экран-2
Принтер лазерный-2

Инструменты:                  Линейка классная с ручкой. Метр демонстрационный. Транспортир.             Угольник классный 30\60 градусов.                          Угольник классный 45 градусов.                              Циркуль классный пластмассовый.

Глобус физический                Глобус политический          Флюгер            Демонстрационный Набор хим. посуды и принадлежностей для демонстрационных работ.   Набор хим. посуды и принадлежностей по природоведению демонстрационный             Компас школьный                    Лупа ручная                          Штатив лабораторный комбинированный     Секундомер однокнопочный Микроскоп школьный                        Цифровой микроскоп.         Набор муляжей овощей.                     Набор муляжей грибов.                       Набор муляжей фруктов. Модель "Череп человека ". Скелет человека на подставке.                Модель «Торс человека с внутренними органами».                                    Рельефные модели (равнина, холм, гора, овраг).                                               Гербарий "Для начальной школы". 
Баян.                                 Балалайка.                         
Фотоаппарат.               Магнитофон.        Музыкальный центр.   
 Рамы для оформления работ фруктов (комплект).         Муляжи овощей (комплект). Гербарии.                     Изделия декоративно-прикладного искусства и народных промыслов.  Гипсовые геометрические тела.                            Гипсовые орнаменты. Керамические изделия (вазы, кринки и др.).                   Предметы быта (кофейники, блюдо, самовары, подносы).  
 Козёл гимнастический.                                                                                                                                     Перекладина гимнастическая (пристеночная).         Скамейки гимнастические жёсткие ( 4м).           Баскетбольные щиты.      Мячи: (набивные 1 и 2 кг, малый (теннисный), малый (мягкий), баскетбольные, волейбольные, футбольные).                                                                        Скакалки детские.                                                       Маты гимнастические.                                                  Гимнастический подкидной мостик.                             Кегли.                            Обручи  детские.                                      Планка для прыжков в высоту.                                   Стойка для прыжков в высоту.                                   Рулетка измерительная.                                              Лыжи детские (с креплениями, ботинками и палками).                           Сетка волейбольная.                                                   Аптечка.                     Шведская стенка.           Канат.                            Турник.                         Трамплин для прыжков. Ракетки теннисные.        Столы теннисные. Хронометр.                    Палатки.                  Туристический компас с азимутом.                                                              
Сетевой фильтр -4.                       Компьютеры -5                                                                                   Системные блоки-5.                    Клавиатуры 5.                          Компьютерные мыши- 5.                    Динамики-10.                                        Принтер CANON 3х1-1.                       Цветной принтер-1.                             Устройство для бесперебойного питания -1.    Проектор-1.                                               Штатив с экраном- 1.                              Настольные осветительные лампы-3.


