Муниципальное образовательное учреждение Куйбышевская основная общеобразовательная школа

Классный час                                                                                «Не позволяй душе лениться!»

Цель: прийти к выводу, что значит выражение «труд души», к пониманию того, что осознание дурного поступка - постоянный процесс работы над собой. 

Оборудование: доска, видеосюжеты ( отрывки из кинофильма «Королевство кривых зеркал», мультфильмов «Снежная Королева», и «Аленький цветочек») 

Предварительная подготовка: анкетирование учащихся по вопросу: «Как вы понимаете выражение «труд души»?».

Примерный план классного часа:

1.Организационный момент 2.Объявление темы, цели 3.Итоги анкетирования 4,Обсуждение теме (анализ видеосюжетов) 5.Выводы.

Оформление доски

№1                                                   Путь

исправления дурного поступка

понимание

покаяние

исправление

№2               

«Не позволяй душе лениться»

Не позволяй душе лениться, Чтоб в ступе воду не толочь, Душа обязана трудиться И день и ночь, и день и ночь! Н.А.Заболоцкий.

1. Душа трудится, когда борется со злом. 2.Труд души - это труд над самим собой, т.е. осознанное исправление ошибок, стремление стать лучше. З.Труд души очень тяжел.

Объявление темы, цели классного часа.

· Ребята, тема нашего классного часа «Не позволяй душе лениться»(см. «Оформление доски №2»). Прочтите эпиграф к уроку ( это строки одноименного стихотворения Н.А.Заболоцкого.). Сегодня мы с вами постараемся прийти к выводу, что значит выражение «труд души».

Итоги анкетирования.

 -Готовясь к теме классного часа, я провела анкетирование по вопросу «Как вы понимаете выражение «труд души»?»Только пять человек затруднились при ответе на данный вопрос, остальные в той или иной мере попытались объяснить это выражение. Ваши мысли я записала на доске (№2), познакомьтесь с ними.

Обсуждение темы.

- Чтобы выяснить, правы ли вы в толковании этого выражения, давайте обратимся к вашим любимым сказочным героям.

1.Анализ видеосюжетов а)к/ф «Королевство кривых зеркал»

(разговор Оли с бабушкой, 4 минуты)

-Такая ли хорошая девочка Оля, какой она кажется сама себе? (Нет, Оля лжет, чтобы оправдать себя в глазах бабушки, проявляет неуважение к старшим, она неряшлива, капризна, убеждаясь в своей безнаказанности, забывает о данном обещании, занимается самолюбованием, стоя перед зеркалом)

-     Меняется ли Оля и Яло? (Да, девочки преодолевают себя, попав в чужую страну, «исправляясь» делом)

-     В образе какой героини мы видим «труд души»? (Обе девочки единодушно осуждают дурное и стараются преодолеть свои слабости; они, как две стороны одной медали, показывают, что в человеке постоянно борются плохое и хорошее, злое и доброе, бесчестное и честное.)

- Справилась бы Оля без Яло, спасая Гурда! (Нет, так же, как и другая девочка без Оли, поэтому тот, кто помогает нам, должен быть отблагодарен.)

б) м/ф «Снежная Королева»

(Герда находит Кая во дворце Снежной Королевы складывающим пирамиду;2 минуты)

-Что произошло с душой Кая? (Душа Кая «заморожена», она, как и его тело, перестала чувствовать холод, боль; перестала чувствовать не только свою боль, но и боль любящих его людей. Несмотря на холод, продолжает работать ум мальчика: он стремится к совершенству, пытаясь построить из льдинок пирамиду, что труд без души бессмыслен, т.к. бездушен.)

-  Современна ли эта мысль? Часто ли вы, садясь к телевизору или за
компьютер, задумываетесь о том, полезно ли это, приобретете ли вы для
себя что- то новое, не потратите ли впустую время и ... заставите ли
«трудиться» свою душу?Почаще вспоминайте Кая, собирающего свою ледяную пирамиду.

в) м/ф «Аленький цветочек»

(Настенька пугается, впервые увидев Чудище;2 минуты)

-Почему Настенька не побоялась вновь увидеть Чудище? (За внешним безобразием, уродством девушка почувствовала доброе, щедрое сердце; уметь почувствовать душу ближнего - тоже «труд души»).

-Что помогло пониманию этого? (Пониманию этого помогло чувство благодарности.)

-Почему Настенька устыдилась своего испуга? (Настенька осознала свой дурной поступок и попыталась исправить его).

2.Путь исправления дурного поступка.

(см. «Оформление доски№1»)

-Вспомните этапы исправления дурного поступка. (Понимание, покаяние, исправление.)*

-Как этапы соотносятся с темой нашего классного часа? эпиграфом? вашими высказываниями? (Становясь на путь исправления дурного поступка, человек заставляет свою душу «трудиться», и этот процесс не должен прекращаться: « душа обязана трудиться и день и ночь, и день и ночь».)

Выводы:

-Почему «труд души» очень тяжел? (Это   постоянный   процесс   преодоления   самого   себя,   когда   во   многом приходится себя ограничивать)

-И в заключении послушайте стихотворение НА.Заболоцкого, название которого и определило тему нашей сегодняшней встречи. 

* Этапы пути исправления дурного поступка по мере ответов учащихся записываются на доске или прикрепляются к ней на заранее заготовленных табличках.

